



# 校园荒地变身“开心农场” 孩子们在劳动中播撒梦想

播种、挖地、浇水……眼下，正是春耕的好时节。3月22日，在德阳中学校青衣江校区，正在进行一场热闹的师生劳动教育实践基地开工仪式。仪式后，同学们纷纷来到农场，热火朝天地投入劳动。这块在寸土寸金校园里开辟出来的“田园课堂”，不仅让孩子们学到了劳动知识，也体验了劳动的快乐，成为了现实版的“开心农场”。

文/图 本报记者 刘倩  
实习生 邓佳仪



德阳中学校青衣江校区师生劳动实践基地开工仪式正在举行。

## 校园解锁“农场”板块 为孩子打开梦想翅膀

劳动教育实践基地名为“耘梦农场”，是学校征集了老师、学生、家长三方意见，进行网络投票最终决定的。“希望同学们在农场的日常劳作中体会到劳动的辛苦，同时要明白追梦的过程并不容易，但要有为自己的梦想添砖加瓦的恒心。”德阳中学教师谢静说道，这就是耘梦农场名字的由来。

在这里，学生们可以自己选择蔬菜，自己动手种植，并全程观察和参与蔬菜的生长过程，体验劳动之美，对农耕等知识进行“沉浸式”的体验学习。

初二学生侯玉正在锄地，汗水满脸的她说道：“和老师同学一起劳动真的很开心，不仅学到了锄地的技巧，还认识了辣椒、茄子、西红柿的菜秧”。

“我在这次活动中收获非常多，也感受到了劳动的艰辛。在劳动辅导员的帮助下，学会了正确地

锄地和浇水方式。”初二学生贝宇佳说道。

耘梦农场是德阳中学劳动教育集团的创新尝试，也为德阳中学教育集团劳动教育提供了一种新思路、新模式。开展劳动教育活动，不仅能引导学生树立正确的劳动观念、养成良好的劳动习惯，还能塑造学生优秀的劳动品质。

“以田园课堂的形式给广大师生创造机会，在生产劳动中体验、学习和实践，既使书本知识生活化，也使田园生活教育化，实现教育与生活的双向融通。”德阳中学副校长曹韩军说道，希望通过劳动培养吃苦耐劳的好习惯，让同学们学会劳动、尊重劳动，明白有付出才能有收获的朴素道理。

## 生动的田园课堂 让孩子收获快乐和知识

生动的田园课堂让学生们接触到大自然，让劳动伴随成长，让他们从实践中收获快乐和知识。

“我们家孩子以前很少劳动，现在回家之后都会主动分担家务了，还改掉了挑食、剩饭的习惯。”该校学生家长欧承英说道。

“农场开荒经历了大约2个月的时间，是我们师生课余时间一起完成的。”德阳中学初一班主任刘智瑜一边说着，一边向记者展示手上磨起的水泡。他认为通过耘梦农场不仅可以达到以劳促学、以劳育德的目的，还可以搭建起师生交流沟通协作的桥梁，给师生留下共同的美好回忆。

“我校将会结合课程需要，建立

跨学科、多元化的‘学科课程+劳动’的课程劳动体系。”德阳中学教师苟满朝说道，学校会更新课表，专门安排班级劳动课，并聘请专业劳动人员为农场指导老师。

近年来，德阳坚持把全面加强新时代中小学劳动教育摆在更加突出的位置，通过完善顶层设计、提升课程质量、建设师资队伍、深化劳动实践、打造实践阵地等途径，着力构建以政府为主导、学校为主体、家庭为基础、社会全方位支持的劳动教育育人体系。全市共建成省级、市级劳动教育实践基地29所，校外劳动教育实践基地9个。

市教科院劳动技术教研员苟振华介绍道，下一阶段将重点开展学校劳动教育“一校一案”指导、劳动实践基地建设评选、劳动教育与学科教学融合开展、劳动教育和综合实践活动等协同发展等研究。

## 突出8个重点！ 今年德阳市家庭教育 指导服务工作这样干

本报讯(记者 刘倩 通讯员 李丹) 3月19日，德阳市家庭教育指导服务中心(以下简称中心)2024年工作安排会在德阳开放大学召开。会议介绍中心建设的背景及运行模式，对2024年工作进行安排部署。

今年初，全市家庭教育指导服务中心依托德阳开放大学设立，目的是充分发挥该校的优势作用，整合全市家庭教育资源，培育出一支家庭教育指导服务队伍，开发出一套家庭教育指导公益课程，研究出一批家庭教育科学研究成果，进一步提升家庭教育工作法治化、专业化、规范化水平。

据悉，今年，该中心与各区(市、县)服务站将上下联动，根据自身特点，突出8个重点，扎扎实实做好家庭教育指导服务工作。

首先，构建以德阳市家庭教育指导服务中心为核心，辐射至六个区(市、县)和德阳经开区，再延伸至N个学校和社区的工作体系；其次，组建专家团队对志愿者团队和家庭教育指导师开

展培训和指导，加强家庭教育队伍建设；第三，开展关爱活动，帮助存在心理问题或行为问题的学生家长有效应对挑战，增强家庭教育的针对性和实效性；第四，围绕青春期心理、性教育等知识，邀请专家开设“女生课堂”；第五，开展“一对一”专家咨询，为家长提供个性化的家庭教育咨询服务；第六，组织家庭教育指导专家团队进社区、进学校，开展家庭教育知识讲座，增强家庭教育在社区的影响力；第七，开通家庭教育热线电话2566515，为家长提供及时、便捷的咨询服务，满足多样化的需求；第八，组织编写涵盖家庭教育核心理念、基本原则、实用方法和案例分享的家庭教育指导手册，帮助家长更好地理解与实践家庭教育。

德阳市家庭教育指导服务中心负责人表示，我市的家庭教育指导服务工作要加大创新力度，提升家庭教育指导服务的科学性和实效性，坚持立德树人，把推进社会主义核心价值观观落实到家庭教育的全过程。

## 德阳市雅居乐泰山路小学教师 参加甘孜州研讨会并送课

本报讯(记者 蒋文戈) 近日，德阳市雅居乐泰山路小学教师受邀参加甘孜州2024年教研室主任暨基地校建设研讨会并赴海螺沟小学送课。

在甘孜州泸定县海螺沟小学，德阳市雅居乐泰山路小学吕啸啸老师为孩子们上了一堂精彩的整本书阅读总结交流课。课堂上，吕老师本着“把课堂还给学生”的理念，调动学生积极参与，带领大家梳理阅读内容，品读人物特点，指导学生朗读，最后升华到人与自然和谐共生的主题。孩子们踊跃发言、积极分享，在学习中不断提升学生的核心素养。

德阳市雅居乐泰山路小学的周小倩老师为甘孜州教育同行们作了《整本书阅读策略分享》的专题讲座。周

老师从课标对整本书阅读的要求、整本书阅读课程设计、分级阅读理解、到不同年级读书活动开展，以及利用延时服务展开整本书阅读教学、学生活动后的收获等情况进行了详细的分享交流。

活动中，德阳市雅居乐泰山路小学校长唐斌向甘孜州教育同行们介绍了该校的教育宗旨、办学理念并表示学校将创建百花齐放的书香校园，让学生“多读书，读好书”，让他们在书中求知，明事理，学做人，不断提升学生的核心素养。

参加研讨和观摩课程的甘孜州老师代表表示，这样的教学活动非常重要，受益匪浅，希望德阳甘孜两地教育教学广泛交流、相互促进、共同提高。

## 广汉市人大常委会： 以“家”的名义为全过程人民民主“添砖加瓦”

“当初改造这个人大代表之家时，就想着一定要把它规范建设成为一个多功能、多元化的会客厅，让群众能在这里敞开心扉，让代表能在这里畅所欲言。”近日，广汉市向阳镇人大主席晋文说。

2012年，向阳镇正式挂牌成立了“人大代表小组工作室”，成为四川省首个人大代表小组工作室；2015年1月，向阳镇被省人大确定为基层人大代表履职监督试点单位；2019年，央视海外频道在直播报道中现场连线广汉向阳镇，宣传报道向阳镇人大代表小组工作；2021年，“向阳镇人大代表小组工作室”更名为“向阳镇人大代表之家”。

为进一步发挥人大代表之家和人大代表联络站联系人民群众“民意窗”“连心桥”作用，广汉市人大常委会于2022年7月开展实施广汉市各级人大代表进“家”入“站”工作，2023年，广汉市人大常委会争取财政专项经费240万元用于镇(街道)人大代表“家、站”规范化建设。各镇(街道)积极响应积极实施，第一批上报升级改造项目的8个镇(街道)人大代表“家、站”于2023年底基本完成，向阳镇人大代表之家则是其中全面完成规范化建设的“家、站”之一。

### 搭好“连心桥” 让群众有地方说事

向阳镇人大代表之家规范化建设项目于2023年7月立项，8月动工，10月竣工并投入使用，总耗时2个月，投入资金34.4万元。该项目进展如此顺利，得益于群众和代表的支持。在项目建设前，镇人大主席团通过线上征求意见、线下走访调研等形式，广泛听取各方意见建议，为项目顺利实施奠定了坚实的基础。“广汉市人大常委在启动该项工作时，就强调打造人大代表‘家、站’一定要突出人大代表之家和人大代表联络站的功能性、实用性及可操作性。”晋文如是说。向阳镇人大代表之家规范化建设从项目立项、外观设计、资金投入、室内装修等一系列工作，镇人大主席团都逐项审核、严格把关，力求把“家、站”打造成群众愿意来、代表愿意去的实用性代表“家、站”。

### 当好“接线员” 注重意见建议收集

“老李讲政策”“林羲一点通”“刘姐会客厅”“小罗美容师”，都是我们家站的固定栏目，也算是打造较为成功的人大代表履职品牌。群众支持、代表满意，就是我们前进的动力！”晋文介绍，“老李”是向阳镇人大代表李质明，是一名老代表，大家都觉得他心态稳、能办事、值得信任，走



刘姐会客厅。

在路上也会被群众拉着说事，现在有了这个好地方，当然更愿意坐着慢慢聊。“刘姐”是广汉市人大代表刘长敏，是向阳镇同花社区党委书记、主任，待人真诚亲切，群众都愿意向她反映问题、寻求帮助，她也尽力当好这个“接线员”，为大家排忧解难，一时解决不了的也会认真记下，及时向上反映沟通解决。

向阳镇人大代表之家自建成以来，已接待群众来访38人次，开展人大代表议事100人次，组织人大代表集中接访120人次，收集群众及选民意见建议30余条，解决群众及

选民代表提出问题30个，助推解决问题30个。

### 做好“处理器” 畅通上下联通机制

建成后的向阳镇人大代表之家，不仅受到群众和选民代表的支持与认可，还得到了省、市、县各级人大常委会的肯定与赞誉。近年来，广汉市人大常委会积极探索服务机制，不仅注重代表服务，更加注重群众满意度。通过创建“掌上人大代表之家”、打造镇(街道)人大代表“家、站”、开展专业代表小组活动等方式，有效搭建了“线上+线下”代表履职通道，鼓励代表依

法履职、尽心履职。

“家、站”是人大代表与群众的‘民意窗’‘连心桥’，充分发挥了代表联系群众的桥梁纽带作用。要不断加强代表‘家、站’标准化、规范化、信息化建设，确保有场所、有制度、有活动、有效果。打造‘家、站’品牌、提升‘家、站’功能、激发代表履职热情，是广汉市人大常委会始终坚持的工作方向。以‘家’的名义，生动诠释全过程人民民主在基层的实践，是我们基层人大人的职责所在。”广汉市人大常委会党组书记、主任张启兵说。

夏韦

## 促进履职成果转化 协力推动美丽四川建设

(上接第一版)

杨丹指出，今年全国两会是在新中国成立75周年、实现“十四五”规划目标任务的关键之年召开的一次十分重要的会议。要把学习宣传贯彻全国两会精神作为当前和今后一段时期的重大政治任务，切实把思想和行动统一到习近平总书记在全国两会期间发

表的系列重要讲话精神上来，对标对表抓好贯彻落实，以实干责任担当提升政协履职贡献率。

其间，与会委员还参观了三星堆博物馆并围绕陆游的爱国主义诗篇《三堆文化的当代价值》开展读书活动。

德阳市政协副主席刘泽球参加会议和活动。

## 国家统计局调研组来我市调研经济形势并召开座谈会

(上接第一版)

座谈会后，刘爱华一行先后前往国机重型装备集团股份有限公司、东方汽轮机有限公司、德阳三环科技有限公司进行实地调研，详细了解企业生产经营情况，并围绕企业生产、经营成本、技术研发投入等方面情况进行

深入交流，听取企业对于宏观政策的意见和建议。

市委常委、常务副市长李江波，德阳经开区管委会主任廖立新，市政府秘书长王永川，市发改委、市经信局、市商务局、市统计局、国家统计局德阳调查队主要负责同志参加相关活动。

## 德阳经济技术开发区消防救援大队 催告书

德开消催字〔2024〕第0001号

当事人四川蓝华同诚物业服务有限公司德阳分公司，地址：四川省德阳市龙泉山南路二段246号三期(明源国际物业管理用房)，负责人：周文略，统一社会信用代码：915106000788762134。根据《中华人民共和国行政强制法》第三十五条和第五十四条之规定，限你(单位)于2024年4月4日前履行消防救援机构于2023年8月18日作出的给予四川蓝华同诚物业服务有限公司德阳分公司罚款壹万贰仟元整的行政处罚决定，文书名称及文号为：行政处罚决定书(德开消行罚决字〔2023〕第0029号)。履行方式：将壹万贰仟元整罚款缴至长城华西银行(账号：2011100000189317)。对以上事项，你(单位)有权进行陈述和申辩，无正当理由逾期不履行的，将依法强制执行。

德阳经济技术开发区消防救援大队  
2024年3月26日

## 债权债务公示

德阳吉康缘贸易有限公司法人、股东将发生变更，债权、债务人请联系 13458312913 刘。

## 交房公告

尊敬的“凤鸾湖山”项目业主，您所购买的房屋已达到交付条件，请达到收房条件的业主携带相关资料前往项目办理收房手续，集中收房时间：2024年3月28日-2024年3月31日，咨询电话：0834-3017777。府境大成，恭迎回府！

德阳市智慧园房地产开发有限公司  
2024年3月26日